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 دراسة أشكال المقاطع العرضي المسبقة الصنع في الجسور

 
ناً يمكن بناء المنشأ العلوي على مراحل حيث يمكن صبها في مصانع اأحيI نموذج -1

 وننقلها إلى الموقع ومن ثم نجري عليها الربط اللازم يعد التركيب. 
 

 

 
 

ma 5.1~1  
المصبوبة بالمكان بقصد تخفيف الوزن الذاتي  هو أقل مما هو في الجسور aالتباعد 
 للقطعة. 

يؤخذ عدد الجوائز حسب عرض الجسر، تركب القطع المسبقة الصنع بجانب بعضها 
 وضع المساند ويكون الربط على الشكل التاليالبعض على الركائز بعد 
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ء يبقى الفاصل الطولي في البلاطة أثنا الربط عن طريقة الجوائز العرضية فقط: -1
الاستثمار تحسب البلاطة العلوي في هذه الحالة لبلاطة ظفرية من تأثير الأحمال المثلثية 

 )الوزن الذاتي + التغطية + الأحمال الحية(. 
تعمل البلاطة في هذه الحالة كظفر من تأثير  ربط البلاطة العلوي والجوائز العرضية: -2

كافة الحمولات المؤثرة بعد الربط الوزن الذاتي فقط وتعمل كبلاطة مستمرة تحت تأثير 
 )الحمولة الحية + التغطية(. 

فقط وتلغى الجوائز العرضية فنحصل على نوع  يتم الربط عن طريق البلاطة العلوية -3
من الجسور بدون جوائز عرضية تلعب البلاطة العلوية في هذه الحالة دورها كبلاطة 

ذه البلاطات كبلاطة مستمرة مسنودة وتقوم بدور الجوائز العرضية لذا تحسب همستمرة 
 على مساند مرنة )الجوائز الطولية الرئيسة(. 

 . وع لحام القضبان : تفصيلة ربط البلاطات العلوية بدون لحام القضبانAتفصيلة 
  

 
 

تفصيلة ربط البلاطات العلوية عن طريق لحام قضبان التسليح البارزة وبعد لحام القضبان 
 ستخدام أنواع الإسمنت القابلة لزيادة الحجم. يصب بيتون الربط مع ا
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 ربط الجوائز العرضية في الجوائز المسبقة الصنع

ثم تصب البلاطة فوق  Tوليس بشكل حرف  I: يضع الجائز بشكل حرف IIالنموذج -2
الجائز ويترك تشريك تسليح قوى الجائز من أجل ربطه مع البلاطة العلوية كما هو واضح 

 في الشكل: 

 
 
 ضع حديد تسليح البلاطة ويركب القالب: و ي

على الجائز: يحمل الجائز البلاطة العلوية مدى عمر المنشأ عند فك يوضع القالب  1-
 القالب. 

 يحمل الجائز المركب البلاطة العلوية عند فك القالب.  بحيثعلى الأرض:وضع القالب 2-
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 ئز المسبقة الصنعتسلسل توزع الاجهادات تبعا لتكنولوجيا إنشاء الجوا

 
 طريقة الوصل بالاتجاه الطولي لتأمين الاستمرارية للجوائز المسبقة الصنع

يمكن تأمين الاستمرارية في الجوائز المسبق الصنع لإلغاء الفواصل بالاتجاه الطولي 
 وتخفيف العزوم الموجبة في منتصف الجائز من الحمولات الحية 

 

 
 بيتون مصبوب بالمكان-1
 ناد الجائز المسبق الصنععمق است-2
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 تسليح عادي لمقاومة العزوم السالبة-3
تسليح سفلي لمقاومة العزوم الطارئة الموجبة ومن أجل تأمين الوصل لتحقيق -4

 الاستمرارية
 تسميكة اضافية لزيادة مقاومة الجائز عند الاستناد-5
 جائز مسبق الصنع-6
 اريةبلاطة بيتونية مصبوبة بالمكان من أجل الاستمر -7
 تسليح للجوائز العرضية الذي يربط الجوائز الرئيسية الطولية-8
 

 محاسن الطريقة المسبقة الصنع: 
ضمان سرعة التنفيذ حيث يمكن في وقت واحد تنفيذ الركائز والجزء العلوي المسبق  1-

 الصنع. 
 عملية التنفيذ لا تتعلق بالعوامل الجوية.  2-
 تحت الجسر.  عملية التنفيذ لا تعرقل الحركة 3-
 وخاصة داخل النهر.  لا توجد ضرورة لبناء السقائل والقوالب المكلفة 4-
 جودة في التنفيذ.  5-

 صعوبات ومساوئ الطريقة المسبقة الصنع: 
 تتطلب وجود روافع وتريلات لرفع وتحريك القطع المسبقة الصنع.  1-
سر مصبوب بالمكان تتطلب ربط القطع مسبقة الصنع ببعضها البعض وتحويلها لج 2-

 يجب أن تأخذ بعين الاعتبار أثناء الدراسة. 
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Fig2. (a)-beam cross-section, (b)-axial stresses at transfer, (c)-axial stresses at working 

condition 
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 اسة الحمولات المؤثرة على الجسوردر 

 
 الحمولات الثابتة وهي بنوعين:  1-

3الوزن الذاتي  -آ
25 mKN  

 وزن التغطية )غطاء الجسر وتوابعه( أرصفة، أعمدة كهرباء، وزن درابزين.  -ب

 ضغط التربة -ج

 

 ضغط التربة مع ضغط الحمولات الحية
)2/45(..

2

1 22
  tghoZ

  
 للتربة غير المتماسكة 
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P: وزن الحكولة الحية خلف الجدار الاستنادي 

A: [m2].مساحة تطبيق الحمولة الحية حسب موشور الانهيار 
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 الحمولات الحية: وهي بنوعين:  -2
 الحمولة العسكرية:  -أ

 : ل صف الحمولات حسب كود بلدان دول أوروبا الشرقيةجدو 
 

 
 

 
الضغط على 

 المحور
(kN) 

 الحمولة المحورية
(kN) 

 qالحمولة 
2kN/m

 صف الحمولات 

200 800 4 A 
150 600 3 B 
100 400 2 C 
80 320 1.6 D 
60 240 1.2 E 
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 الحمولات المدنية:  -ب
يتم تحميل الجسر بقوافل السيارات بالاتجاه الطولي وبالاتجاه العرضي للجسر حسب 

 تيب التالي: التر 

 

 
 وزن الحمولة

(kN) 
 صف الحمولات kNالضغط على المحور 

a 3P 2P 1P 

300 1.0 120 120 60 A 
300 1.25 120 120 60 B 
300 1.5 120 120 60 C 
200 1.5 - 120 80 D 
150 1.5 - 100 150 E 

 للجسور  Sجدول تصنيف الحمولات المدنية 
الذي يأخذ بعين الاعتبار عدم وجود قوافل السيارات  تضرب هذه القيم بعامل التخفيف 

 على عرض الجسر.  n دفعة واحدة ويتعلق بعدد القوافل
 

7.0  4n   
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8.0  3n   
9.0  2n   

1  1n   
                    

 إلى الحمولة العسكرية والمدنية.  لة المشاة تضافحمولة المشاة: حمو -3
2:حمولة المشاة 

5.2 mKNq   حسب الكود البولوني للجوائز الرئيسة 
2الجسريحمل و 

4 mKN  للأظفار 
 أو رصيف واحد حسب الحالة الخطرة ويمكن تحميل الرصيفين معا  

 ة التاليةمعادلحسب الالعامل الديناميكي للحمولة الحية 
.1,1005,035,1  L 

Lطول مجاز فتحة الجسر  : 
 

قوة الفرملة: قوة الفرملة أو قوة الإقلاع يعتمد مرور السيارات المدنية أو العسكرية حسب  4-
 الحمولة العسكرية: 

  Kمن  q + %20من  10%
Kيجب أن لا تنقص عن 

3

 . حسب مواصفات الكود ن عامل ديناميكيبدو  1

 

 تأثير فرامل الحمولة الحية على المساند
 

قوة الصدم العرضاني: تؤثر عرضانيا  في منطقة تماس الإطارات مع سطح الطريق  5-
mKNQوتؤخذ كحمولة موزعة بانتظام شدتها  4  
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R127

P
F

2


  

(kN )F  
P الحمولة الشاقولية :q, K . 
 السرعة :Km/h . 
R( نصف قطر المنحني :m .) 

 
 

 قوى الناتجة عن التغيرات الحرارية :ال-6
 الحمولة الناتجة عن الحرارة

EtE
L

L

t
..  


  

:  عامل التمدد الحراري 

 = 0,000012 للفولاذ 

 = 0,000001  للبيتون 

L =  * t * L 

= 0, 000012*15.*16 = 0, 00288m  0,29cm 

 تاثير السيلان والتقلص في البيتون 

 تأثير الصقيع أوكتل الصقيع على الركائز

 قوى ناتجة عن احتكاك المساند
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قوى الاحتكاك في المساند والسهوم الناتجة عن التغيرات الحرارية في المنشأ يمكن أن تكتب وفق 

 العلاقة التالية

TP =. R 

: عامل الاحتكاك 

R: رد فعل الجسر عند المسند نتيجة تحميل الجسر 

 

 مخدة معدنية لمسند متدحرج جسري
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 عامل الاحتكاك مادة نموذج الاستناد

 0,3 فولاذ على فولاذ 

 0,5 فولاذ على خشب جاف

 0,05 فولاذ على تفلون 

 

 قيم معامل الاحتكاك

 

من الحمولة الحية وبعدها يتم تصميم  يتم جمع التأثيرات من الحمولات الثابتة مع التأثيرات
 الجسر حسب الطرق المعروفة في البيتون المسلح. 
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PK = 100(1k + 2k) 

1k=j1k, 2k=j2k: transverse distribution factions of military load  

325,1.005,035,1  L  

L: span of girder 

.* PkPk   

qa: combined load of military, its value according to the class of bridge, (A, B, 

C, D, E). 

Pa = qa . Aa 

Pt = qt . At 

qt: pedestrian load is equals 2,5 KN/m
2 

Calculate the influence line of bending moment for studied girder, the 

maximum bending moment is at the middle of span. 
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4
2

L
Y  , L: The span of girder. 
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The maximum bending moment: 

livedead MMM  max  

Calculate the influence line of shear for studied girder, the maximum shear 

force is at support y1 = 1. 

livedead

live

QQQ

AQptAQPayyyyPKQ





max

4321

* .*)(
 

 

maxMmaxQ
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Fig 3: Mesh with transverse stiffness. 

a. diagram of mesh calculating, b. distribution of girders reaction,  

c. influence line of transverse 

the distribution of many kinds of live loads 

The applied point load on bridge see Fig.3 caused a vertical displacement and 

rotation. 

1. The vertical displacement due to reaction of main girder is: 

Vertical )1(.
6

1
............ '

6

'

3

'

2

'

1 PRRRR   

We suppose the moment of inertia for main girders is equal: 

621 .........III   

2. The reaction of main girder due to rotation of cross-section cause by 

moment: 

Ms = P.e 

The angle of rotation is small: 

)2(.......... 662211 bRbRbRM sss

s   
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The ratio of displacement we get as follow the equation: 

)3(.
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Substituting of equation get: 
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We add the influences of applied load on the external girder we get: 
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If P = 1 and the number of girders are n and the eccentricity is e = b1 we get as 

follow: 
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